



队共进退  
武磊愿和西班牙人

场外音

球星与降级

◆ 关尹

西班牙人降级之后，武磊的前景受到了前所未有的关注。或许很多中国球迷无法接受，当今的“中国足球第一人”会去踢西乙。但相比绯闻中的转会英超，留队征战西乙联赛，对于武磊来说其实也是一个不错的选择。巴塞罗那那是武磊生活一年多的熟悉城市，西班牙人队也有他最熟悉的队友。以他们的实力，只要正常运作，一年之后重返西甲并不是难事。毕竟，这个赛季他们还曾与巴萨这样的一流强队打平过。明年就将迈入而立之年的武磊可能并非需要一个特别高的平台，稳定打上比赛才是最重要的。在节奏更快、拼抢更激烈的英超，再去重新适应，武磊行吗？这是一个大大的问号。如果年轻5到8岁，去英超闯荡倒是一个不错的选择。世界足坛很多名将都随球队降过级，像巴蒂斯图塔、布冯、皮耶罗，他们并没有荒废球技。而且与球队共患难，这只会提升他们在球迷心中的地位，不会损害他们的形象。如果武磊真的选择留队，对于他未来的发展或许更有利。一年之后，西甲再见，不是挺好？

球队降级后首度发声暗示留队  
武磊踢西乙也挺好

体坛话题

距离西班牙人队降级仅仅过去一天，当地时间10日中午，武磊更新了自己微博，他特地给西班牙人球迷写了一封信，表达了和球队共渡难关、争取早日回到西甲的愿望。这意味着不出意外，武磊下赛季将留队征战西乙联赛。

拼尽全力

西班牙人队在这个赛季都陷入了怪圈，很长一段时间以来，“西甲进球最少球队”的头衔都被他们把持。在这个糟糕的赛季里，武磊的适应能力也遇到比之前更多的考验，各式各样的问题都抛给了他：在加耶戈与马钦执教时期，他几乎出任过前场所有位置，直到阿维拉多上任后才固定下来。武磊的临门一脚被当地媒体多次指责，他在联赛第14轮才终于打开进球账户；3月份感染新冠肺炎，他的职业前景一度蒙上阴影，但西甲重启后，他

用在与阿拉维斯一役中的“造红”加进球宣告痊愈归来。

努力踢好每一场比赛是武磊定下的目标，仅从个人数据来看，他确实已经拼尽全力——本赛季他已收获4球，超过了上赛季，首回合德比战攻破巴萨球门是他当之无愧的高光时刻；欧洲杯两球入账，帮助球队从小组赛晋级；国王杯与莱里达的比赛里，武磊梅开二度，这是他加盟西班牙人后首次单场进两球。

留洋后首次面对多线作战，而三线赛事均有进球，是武磊为中国留洋球员创下的新纪录，各项赛事的8个进球让他与费雷拉并列西班牙人队内射手王。拥有各项赛事46次出场、出场时间2499分钟数据的武磊也成为队内赛季出场榜头名。

本赛季经历了多重考验的武磊在周记中写道：“去年这个时候，怎么也不会想到现在这样的结果。我在出国前设想过很多次留洋可能遇到的困难，无非是没有出场机会、常年替补、教练不信任、无法融入球队，真的没有想过会是降级。人生真的不可能有剧本参照的。”

愿意留队

对武磊未来去向的猜测从很早就开始了，西班牙人队还在保级圈挣扎时，狼

队、沃特福德、法兰克福就在“绯闻名单”中露过脸。武磊与西班牙人俱乐部当初签订的是一份“2+1”合同，今年年底到期，是否激活续约一年，还需要双方讨论相关细则。

这是西班牙人历史上第五次从西甲联赛降级，上一次还要追溯到27年前。尽管在此前四次降级后，“鸚鵡军团”都能在第二年顺利回归，但今非昔比，谁也无法预料西班牙人会不会被西乙绊住脚步。还未续约的武磊也清楚：“球队降级，大家讨论最多的还是我的去留问题。”每个人都在等待他的抉择。

不论是接受媒体采访还是在周记中，武磊都表达了愿随西班牙人东山再起的态度。“现在，我们需要为了重新回到顶级联赛而努力，为了我们的历史，为了我们的俱乐部，为了我们的生命！就像我们队歌里唱的那样，白色是我们的心，蓝色是我们的魂！我们的目标永远一致，相信我们很快就会回到西甲。”

他这次写给球迷的信，被外界看作是武磊自宣留队，毕竟，如果决定离开的话，就没有必要写下这样一段深情的文字。这样一种选择，也未尝不可。

本报记者 关尹



武磊在场上拼尽全力  
图 IC

中国旅欧球员升降级经历

姓名	赛季	球队	升/降级情况	后续
杨晨	2000-01	法兰克福	德甲降入德乙	留队一年后转会德乙汉堡圣保利
邵佳一	2003-04	慕尼黑1860	德甲降入德乙	留队两年后转会德甲科特布斯
	2008-09	科特布斯	德甲降入德乙	留队两年后转会德乙杜伊斯堡
郑智	2006-07	查尔顿	英超降入英冠	留队征战英冠
	2008-09	查尔顿	英冠降入英甲	赛季结束后转会苏超凯尔特人
孙继海	2002-03	曼城	英冠升入英超	留队征战英超
李铁	2006-07	谢菲联	英超降入英冠	半年后加盟中超成都谢菲联
张呈栋	2012-13	布伦瑞克	德乙升入德甲	赛季结束后加盟中超北京国安
	2015-16	巴列卡诺	西甲降入西乙	赛季中途回归北京国安
武磊	2019-20	西班牙人	西甲降入西乙	未定

上港状态渐佳迎接新赛季

热身四连胜 只待阿瑙归

昨天傍晚，备战中超新赛季的上海上港在源深体育场和中甲球队南通支云进行了一场热身赛，最终以4比1大胜。本月25日中超就将重启，这场比赛基本就是上港队在新赛季前的最后一场热身。成功“复仇”，可以看出上港近来的状态是越来越好。

两队曾经在5月份交过手，当时上港队1比3不敌对手，由此也一度引发外界质疑：中超冠军级别的球队居然会输给中甲球队。昨天再度交手，上港队在上半场以2比1领先，伤愈复出的巴西新援洛佩斯和李圣龙各进一球，而南通支云的进球来自前上港队小将高志杰。下半场，吕文君再下一城，对手还送上了一颗“乌龙球”。最终，上港以4

比1完胜，也报了上次失利的一箭之“仇”。

值得一提的是，上港队在最近的四场热身赛中全部获胜，分别战胜了中超的青岛黄海、武汉卓尔以及中甲的昆山FC和南通支云。临近中超开赛，这种连胜的感觉对球队来说也非常重要。

从下周开始，上港将进入备战的最后冲刺阶段。好消息是，下周一结束防疫隔离的奥地利国脚中锋阿瑙托维奇就将归队。他有足足两周时间来参加全队的合练，调整自己的身体状态和熟悉球队的战术要求。相比恒大、国安等其他强队，上港今年最大的优势之一，就是球队外援方面的齐整。包括胡尔克、奥斯卡、艾哈、洛佩斯四大外援在内，都

早早归队，磨合的时间更加充分。

根据本赛季中超的全新赛制，上港队在第一阶段被分在B组，同组的还有北京国安、武汉卓尔、天津泰达、重庆当代、河北华夏幸福、青岛黄海和石家庄永昌。争取小组第一，显然是上港的目标，而且这个目标想要实现并不太难，小组中唯有国安能与他们掰一掰手腕。

前两天，广州恒大教练卡纳瓦罗在接受媒体采访时谈到争冠对手的问题，就说到今年的主要竞争对手还是上港和国安。确实，在补充进新援买提江、于睿以及第五外援洛佩斯之后，阵容更加充实的上港整体实力更上了一个层次，他们被视作争冠热门也理所当然。

本报记者 关尹



上港出征新赛季前在训练基地与球迷互动，胡尔克与球迷合影

主帅佩雷拉为球迷签名  
图 Osports

